



小娃看言情小说,大人请淡定处理



本报评论员
项向荣

更重要的是引导孩子们看其它适合的小说。



扫一扫
一起来评论

最近,杭州求知小学的徐丹老师发现,班里的孩子开始看言情小说了,并且形成了小气候。这个事,引发讨论并且上了热搜。

对于小学生看言情小说,早年间,很多家长和老师多是抱以担忧的态度,以为孩子不务正业,甚至是早恋的前兆。而在网上,那些年轻的“过来人”则对家长和老师的担忧嗤之以鼻:家长和老师不也是这么过来的?难道因此长歪了?难道看言情小说就等于早恋?

现在的孩子生长在互联网时代,接触的信息面非常广,看些言情小说是难免的,世界名著里也有言情描写啊。这不应被当做洪水猛兽,有句话说:小学看言情,初中看玄幻。为什么呢?一则青春期的孩子对两性关系有着懵懂好奇的因素,看这类题材是青春的选择;另则看言情小说的小学生喜欢的可能并

不是言情,因为以他们的人生经验并不能够真正理解这个主题,他们喜欢的只是小说。言情小说情节简单、主题浅显、人物形象突出,在满足他们阅读需求的同时又很好理解。到了中学,又是一个爱幻想的年纪,大家开始追求个性,追求所谓的成熟,所以玄幻小说比较流行,言情小说开始被冷遇了。再到大学,接触到了很多新的东西,见识也大为增加,很多人自然而然不再会喜欢这些言情小说或玄幻小说。所以,家长和老师不必将孩子们看言情小说等现象视作洪水猛兽,这些可能是成长的必经阶段,适当而不沉迷,就无需如临大敌。

从另一个角度说,看些小说对孩子们的文字能力是有好处的,即便是言情小说。曾有媒体报道过这么一桩事,讲一些孩子热衷

给言情小说写续集,班上几个女生传看了一部言情小说后,认为结尾女主角失恋太悲伤,写续集是要让女主角一定幸福起来。这应当说是一个好的现象。

当然,这并不是说鼓励孩子们去看言情小说,这个前提是,家长和老师们要做沟通和引导,不是要杜绝,杜绝只会激起逆反心理,但一定要把好关。最好看看孩子正在读的书,然后再决定让不让他继续读。

除此之外,更重要的是引导他们看其它适合的小说。孩子显露出读书的欲望是件好事,可以试着让他读些更适合这个年龄段的、能够帮助建立正确世界观的书籍。培养读书的品味,这对孩子的成长有很大帮助,而且在读过好书、“养刁”了胃口之后,那些内容空泛的低质量的书自然就无法吸引孩子了。

将心比心,陪伴阅读

网友“wangjunting3”:不要怕这怕那,见多识广,才有分辨能力,看完写五百字读后感就行了。

网友“可爱花”:主要还是看做家长的怎么引导吧!这刚好是一种途径可以告诉孩子,怎么样的爱情才算是积极向上的。不对的也可以指出,让他们更懂得被爱和爱。

网友“曼莉”:这个比游戏更毒,影响学习,影响三观,还会早熟。

网友“IDABING”:主动找一些高质量的小说推荐给孩子,一起看一起探讨。看惯了文笔优美的小说,那些低质量的小说就无法吸引孩子了(亲身体会,典型就是那个花千骨的小说。当年看书看得杂,也挑剔,被养刁了胃口。花千骨那个是一页都看不下去,文笔过于幼稚了)。也要引导孩子对不正确的观念进行批判,让他们知道应该怎样理解书中的情节。书中的世界终究是虚假的,不能等

同于现实。

网友“鲁鲁”:这个年纪开始进入青春期了,对异性有好感了。应该好好普及性教育,而不是一味地禁止这禁止那。

网友“苡清疏”:理解家长心急如焚,可是看言情小说也是很多人的青春一部分,家长应该注重引导,告诉孩子们什么是爱,怎么正确表达情感,以及怎么处理好学习和看小说的关系。不能一味地“堵”,更要注意“疏”。

车载导航弹广告,是要人命呐

令人不胜其烦的弹窗广告,竟会出现在车载导航上。

据报道,近日,一名一汽大众ID.6纯电车车主在使用车载导航驾驶时,中控屏突然出现弹窗广告遮挡导航信息,引发广泛关注。另有汽车博主爆料称,奔驰车机系统也出现了中控屏弹窗广告,遮挡了部分车载导航内容且难以关闭。

手机和电脑上的弹窗广告令人深恶痛绝,但在车载导航中出现却是头一遭听闻。这究竟是要名气要赚钱,还是要人命呢?

“道路千万条,安全第一条”。行车安全并非儿戏。

开着汽车,导航突然弹出广告,猝不及防之下驾驶员会有怎样的反应?尤其是一些新手,会不会手忙脚乱乃至忙中出错?开错了路还算不了什么大事,万一因分神而导致交通事故,谁来负责?谁能负责?这也正是这种突破底线的营销行径引发公愤的关键所在。

车载导航弹窗广告“想弹就弹”,理应依法惩治。《治安管理处罚法》规定,“影响交通工具

正常行驶”的行为,可处警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。《广告法》也明确提出,“广告主、广告经营者、广告发布者从事广告活动,应当遵守法律、法规”,不得“危害人身、财产安全,泄露个人隐私”,否则应承担法律责任。

既然有法可依,就应该对车载导航弹窗广告“露头就打”,等到弹窗广告酿成事故成为“凶手”后再追究责任,悔之晚矣。



特约评论员
胡欣红

道路千万条,
安全第一条。

倡导低碳生活,
我们的健康生活!

爸爸说以后出门就骑单车,
既减肥又环保!

绿色生活,你我同行

中宣部宣教局 中国文明网

